

中牟播报 | 牟事

■ 网格长影像

王建明:累,但群众的事必须办 ——中牟县东风路办事处晨光社区网格长二三事



王建明与群众唠嗑

王建明是中牟县东风路办事处晨光社区的一名三级网格长,负责城关开发小区和西苑小区。自2012年5月

入职以来,为辖区居民解决了不少问题。其中,最让居民心怀感激的是,一年多来,王建明一直代收着城关开发小区

近80户居民的自来水费。

去年5月份,由于房地产公司的倒闭和物业的辞职,城关开发小区的自来水费无人收,因水费不能及时上交,自来水公司停止对小区的正常供水。正是热天时候,居民用水艰难,怨声载道。得知情况后,王建明和晨光社区支部书记闫金霞迅速赶到自来水公司协调,为居民们做担保,自来水公司才对城关开发小区恢复供水。从自来水公司出来后,王建明和闫金霞商量,亲自来收自来水费,让居民不再担忧停电。从此,王建明每月挨家挨户抄水表,到自来水公司对照,再利用下班时间到群众家里收费。这件事,已经做了一年半。

“抄一户水表就要搬一次石板,很费劲。现在还好,夏天天热,常常把他累得满头大汗。这一年多来,他收水费都是趁我们下班了来收,花费的是他的下班时间呀。我们小区再也没有因为自来水费的问题停过水,心里真的很感激。”小区居民白玉琴说。

近几日,王建明还协调解决了商店扰民、邻里纠纷等问题。一居民告诉记者,凡与群众利益相关的事,无论大小,王建明“全包”。

王建明说:“虽然工作很累,但是群众反映的事没有小事,能解决的一定要及时解决。”

中牟播报 李雪平
通讯员 邢晓玲

电动三轮车上的学娃



12日下午5点,记者经过中牟县官渡大街中段,见一辆停在路边的电动三轮车上,两个小姑娘在认真地写作业(如图)。

据其家人李青霞介绍,她们家在中牟县官渡镇,两个小姑娘是堂姐妹,一个叫梁梦瑶,一个叫梁文慧,同在东关小学上四年级。“学习起来都可认真”。中牟播报 李雪平

拾的奖券,不可当真

11日上午,中牟县的刘先生拨打《中牟播报》热线告诉记者,近日他在翠明湖花园散步时捡到一张某公司奖励奔驰轿车的中奖券。刘先生联系后得知需交纳个人所得税、公证费近10000元等。记者即刻告知此乃骗局,切勿理睬。

记者提醒,在路上捡到中奖券或收到陌生人送的刮奖卡、美容卡、积分卡等,切勿当真,以免遭骗、受损。中牟播报 李雪平

九旬姐妹的快乐生活



阳光下,三个寿星在聊天

中牟县青年路烈士陵园内有三位关系非常好的特殊邻居,都是90多岁的老太太,多年来每天都会见到她们坐在一起聊天,关系非常好。

11月12日上午,记者在烈士陵园北门小院儿内见到了张老太太(91岁)、吴老太太(92岁)、王老太太(93岁),三位老人正围坐在一起晒太阳、聊天,彼此“显摆”孩子们新给买的衣物等,一脸幸福。邻居李大爷说:“这三位老人做邻居好多年了,都好‘喷空’,日子过得可美!”

正在记者采访之际,吴老太太的儿子杨老汉来接母亲回家吃饭。“俺老娘今年92岁了,她们两个也90多了。三个老姐妹认识多年,心态都非常好,相互之间从不闹气。只要天气好俺老娘就得下楼找两个姐妹一起聊聊天。”中牟播报 高林

■ “小事”着眼

一毛钱的尴尬 商家不要,甚至乘公交也遭拒

经济发展愈来愈快,一毛钱也愈来愈不值钱,不少商家不再接收一毛钱。近日,记者在城区随机采访时发现,不少群众遭遇过“一毛钱”的尴尬。记者 李无双 中牟播报 冯妍妍

一毛钱常常受到“冷遇”

昨日,记者在采访中发现,包括1角在内的小额钱币,在市场流通中常受到冷遇。无论是哪一方都嫌其麻烦,不太愿意使用。而部分商家明确拒收一角纸币。

“那天我在青年路一家药房买创可贴,因为给的是角钱,售货员竟然不要,无奈只好不买了。”李女士

回忆说,虽然是几角钱的小事,但心里挺不舒服的,明明是正在流通的货币,为啥大家不要了呢?

家住白沙的冯女士每天上下班都要乘坐中牟至新东站的班车,她对记者说起了自己经历过的一件尴尬事。“上车前,我就准备好了零钱,因为没有一块的,就找了五

个一角的,一个五角的,上车时,售票员竟说一毛的不要,我只能下车换零钱。”

一角钱不好用,不光是公交车,就连卖菜的小商贩也几乎不收一角的零钱。菜场门口一小店老板说,我们也不收角零钱,现在一角钱给要饭的他们都不接。

■ 记者手记

拒收毛票、分币此类“小事”,媒体时有报道,有关商家等却是屡教不改。好在国人“好欺负”,这要放在欧美——拒收他人合法货币,很可能招来“歧视”、“误工”等大额索赔诉讼。

现在我们推崇和谐社会,讲究与人为善。作为商家等因为同胞“好欺负”就拒收同胞的合法小额货币,是否有点蛮横?只图自身方便,不顾他人作难,是否有失厚道?

“莫因善小而不为,莫因恶小而为之”——有关商家等,你我共勉如何?再说收个毛票又费不了多少事,何必呢?反正常要和银行打交道。

商家拒收一角人民币 是违法行为

记者随后来到中牟县几家银行了解情况,工作人员均表示会接收一角人民币。工作人员王女士告诉记者:“一角人民币并没有退出流通市场,银行的

相关兑换业务也正常开放。如果手上有一角钱的纸币或硬币,可随时到银行兑换。”据了解,按照《中华人民共和国人民币管理条例》规定,商家拒收一角

人民币的行为是违法的。市民在遇到类似拒收行为时,可向物价局或工商局进行投诉,相关部门会依法对拒收人民币的商家进行处罚。



一滴汗一粒粮

一日不吃粮得慌，
一季不收粮断肠。
手拍胸膛想一想，
节约粮食理应当。
晓玲




中国网络电视台制 河北路县任广强作

讲文明树新风
中国文桥文化神
中国表形达象